



# 习近平同伊朗总统莱希举行会谈

## 强调将推动中伊全面战略伙伴关系不断得到新发展

A02

约为平时的10倍,泉州迎兔年第一波结婚登记高峰

# 1207对新人幸福领证

海都记者 陈晓婷 吴日锦  
林良标 文/图 通讯员 孙玉琼

每年的2月14日,都是民政局婚姻登记处最忙碌的日子之一。今年也不例外。天气虽冷,但阻挡不住新人们的热情。截止到14日下午5点半,泉州市结婚登记数1207对,是平时结婚登记数的10倍左右。

据了解,2022年,泉州共办理结婚登记30140对,其中内地居民结婚登记29892对,涉港、澳、台、华侨、外国人结婚登记248对。

记者了解到,为了保障14日当天的婚姻登记需求,泉州各地婚姻登记处都提前做好准备,采取增派人手、延长工作时间等措施。同时,民政部门也呼吁广大新人,应理性看待“好日子”。大家可结合自身实际,错峰办理,避免“扎堆登记”。



鲤城浮桥婚姻登记处,还贴心地为新人准备了蛋糕



丰泽区婚姻登记处,一对新人甜蜜合影

### 相关新闻

## 初婚平均年龄接近30岁

### 多地民政部门公布婚姻登记大数据

### 澎湃新闻新闻

日前,全国多地民政部门公布2022年度婚姻登记大数据。其中,各地初婚平均年龄基本接近30岁。

2月13日,江苏省民政厅发布2022年全省婚姻登记大数据。除了近5年江苏省结婚登记量呈逐年下降趋势以外,全省初婚年龄逐年增大。

数据显示,2022年,江苏省结婚登记平均年龄为31.04岁,其中男性31.68岁、女性30.4岁。按照类型分析:初婚平均年龄为27.49岁,其中男性28.19岁、女性26.74岁。

而2020、2021年的江苏省初婚平均年龄则分别为27.3岁、27.29岁。其中男性分别为27.99岁、28岁,女性分别为26.57岁、26.52岁。

此外,浙江杭州、宁波,广西桂林等城市日前公布的初婚平均年龄也在30岁左右。

从官方通报的统计数据来看,各地初婚平均年龄推迟已是普遍趋势。根据《中国人口普查年鉴-2020》,2020年,中

国人平均初婚年龄达到了28.67岁,其中,男性平均初婚年龄为29.38岁,女性为27.95岁。而在2010年,中国人平均初婚年龄为24.89岁,男性平均初婚年龄为25.75岁,女性平均初婚年龄为24岁。

也就是说,10年间,平均初婚年龄推后了近4岁。其中,男性平均初婚年龄推后了3.63岁、女性平均初婚年龄推后了3.95岁。

《光明日报》曾在2021年3月的报道中分析指出,“婚姻推迟”现象的出现,与这些年我国城市化水平、经济发展水平的提高有着很强的相关性。城市化水平与经济发展水平的提高,使得全社会更加重视年轻人的教育投入,受教育年限的延长不可避免地使个体结婚成家的时间点向后推迟。而且,经济水平的提高也相应地提高了人们对结婚条件的要求。在“房子、车子、票子”成为21世纪结婚“三大件”的情况下,经济发达地区的高房价、高生活成本与养育成本,使得很多适龄青年不得不选择推迟结婚的时间。

## 鲤城区民政局婚姻登记分中心 鲜花甜品赠新人

14日上午,记者来到位于鲤城区浮桥街道滨江社区“党建+”邻里中心一楼的鲤城区民政局婚姻登记分中心。由于该中心刚启用两个多月,知道的人还不多,因此来这里办理婚姻登记的市民相对少一些。为

了给新人们增添一些美好的回忆,浮桥街道的工作人员还特地在14日当天,在这里开展“爱在滨江·遇见幸福”主题活动。前来登记的新人们,不仅可以品尝甜品、获赠花束,还可以获得新人福利等。

市民陈女士和黄先生,在一起已经五六年的时间。此前因为异地恋,泉州、福州两地奔波。今年,他们决定结束异地恋,一起在泉州组建自己的小家庭。拿到结婚证的那一刻,小两口都露出甜蜜的笑容。

## 丰泽区民政局婚姻登记中心 爱的点滴随时记录

14日下午3点刚过,丰泽区婚姻登记大厅前来登记的人陆续多了起来,现场工作人员引导大家填表、领证、留影,不少人还自带摄影师记录下这幸福的时刻。

的郭先生与泉州市区的王女士半年前就举办了婚礼,双方觉得等到情人节这天登记更有意义,当天下午夫妻俩特意穿上大红色休闲情侣服到现场把结婚证领了。

有意思的是,14日下午,来自丰泽梧埔的张阿姨和她的老伴,在儿子的陪伴下,来补办25年前的结婚证。“搬家搬来搬去,就给弄丢了。”张阿姨说,“不知道今天是情人节呀,不然就不来跟年轻人挤了。”不过,张阿姨因为手续不全,没有补办成功,只能下次再来了。



丰泽区婚姻登记处,一对新人合影

60多对新人前来办理结婚登记。“平时一天也就10多对,今天预约都满了,还有一些是临时过来的,我们也尽量给他们办理。”

据省民政厅统计,截至14日17时30分,当日我省共结婚登记5926对,与平日日均500对相比,14日迎来结婚登记高峰。另外,2022年2月14日我省共有5237对新人登记结婚,今年则增加了689对。

胡女士和傅先生,也在同一时间来到登记处。他们表示,原本打算一早就过来的,没想到预约不上,只能下午过来了,还好赶上了这个特别的日子。

据该中心的工作人员介绍,截至昨天下午4点,共有